



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
社區服務諮詢委員會  
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

## 離島區社區服務諮詢委員會

### 議程前發言

吳子龍

2021年7月6日

### 關注石排灣水庫休憩區及周邊行人過路設施

據工務局表示，石排灣水庫戶外多功能康體休憩空間的工程已完成，現正調整優化休憩區內的設施，優化完成後將安排開放使用。

由於區內長期缺乏室外活動場所，石排灣街坊喜見水庫休憩區快將落成使用，預料設施開放後將吸引不少居民爭先使用。從石排灣公屋群前往水庫休憩區需要橫過九澳高頂馬路，過路處雖然設有斑馬線，但該位置有不少重型車輛經過，且車速較快，對行人過路帶來威脅。另外有街坊反映休憩區部分座椅沒有設置上蓋或遮蔭，不便日後居民使用。還有單車徑之末端處，太靠近輕型車輛泊車區，擔心兒童耍樂期間，稍一不慎易生意外。針對上述情況，提出以下建議，期望有關當局再作調整優化。

1. 建議參考蓮花海濱大馬路近南光天然氣對開處之減速路脊，於石排灣公屋群往來休憩區之斑馬線前加裝類似減速路脊，提高司機減慢車速的意識，保障過路安全，長遠建議結合輕軌石排灣站的設置，以天橋連接輕軌站、石排灣公屋和休憩區，通過人車分隔改善過路安全。
2. 本澳日照時間較長，不少戶外設施在日光長時間曝曬下不方便使用，建議座椅加設遮陽設備，並增加飲水機設施，方便運動人士使用。
3. 在單車徑與泊車區交界加設圍欄，防止兒童耍樂期間，稍一不慎易生意外。另外休憩區旁邊設有少量泊車位，建議正式開放前加裝咪錶，避免車位被濫用。



建議於斑馬線前適當位置加設減速路脊

